

送战友 踏新程

——西藏边检总站首批跨省调动干部“回家团圆”

本报记者 王杰学 本报通讯员 何宇恒 郑琦山

作为国家移民管理局党组关心关爱艰苦边远地区干部的暖心惠警举措，从2019年酝酿出台《国家移民管理机构干部调动管理办法（试行）》到西藏边检总站具体组织实施，历时一年多，这一刻终于由等待变为现实。西藏边检总站面临的夫妻长期两地分居、大龄未婚、本人独生子女且父母生活不能自理需要照顾、因伤病残不宜继续在艰苦边远地区工作等困难正在逐步得到解决。

7月20日，西藏边检总站召开首次跨省调动民警座谈会，来自阿里、日喀则、山南的7名民警，围绕自己多年在藏工作经历和对未来憧憬进行了交流。会上，在藏戍边三十年的总站党委副书记王世红代表总站党委，为首批享受国家移民管理局“团圆政策”的民警们送上了殷切祝福，并勉励他们在新事业征程上再立新功。

站好最后一班岗的“老兵”

参加第一批跨省调动民警座谈会的民警本应是8人，唯一缺席的日喀则边境管理支队立新边境派出所所长刘光聪，由于坚守在防境外疫情输入工作一线而缺席。

从拉萨边检站到立新边境派出所，刘光聪辗转了5个单位，让他最骄傲的时光，是戍守中尼边境的这四年。“117平方公里边境地区，35公里的边境线，虽然长年工作生活在危险密布、蚂蚱肆虐的深山老林中，但是国门卫士的使命感让我

无惧无畏、无怨无悔。”刘光聪说。

人言落日是天涯，望极天涯不见家。说起自己这次的选择，刘光聪很纠结：“内心非常不舍，19岁就来西藏，原本是打算干到退休，但是考虑到家里各种困难，不得不作出这样的选择。”由于长年高原工作带来的生活和工作压力，使他患上精神性耳鸣，加之父亲身患重病，又与妻儿长期分居两地，他不得不申请跨省调动。“我们西藏戍边人有很强的荣誉感，对国家领土的理解和热爱尤为深刻，但是家庭的幸福值太低，对家人亏欠太多。”刘光聪说。

本来做好离藏准备的他，近期忙于防境外疫情输入工作，带队抓获多名非法入境人员后，把自己关在了单位房间实行隔离，被迫推迟返回成都与家人相聚。对于将来的打算，“老兵”刘光聪把自己当成了“新兵”。刘光聪告诉记者，40岁再出发，为国守“边”的初心依旧，和20年前不同的是，心里早已经烙下了“老西藏精神”的印记。

为国为爱坚守的“痴心人”

夫戍边关妾在吴，西风吹妾妾忧夫。从结婚到离婚，再到复婚，阿里边境管理支队底雅边境派出所民警冉旭东和妻子杨嘉航如今的团聚显得来之不易。

2009年，从西北政法大学毕业后，冉旭东来到西藏阿里戍守边防，一待就

是11年。2010年，在朋友的介绍下，冉旭东认识了妻子杨嘉航。“听说在西藏边境工作不好找媳妇，趁着休假，我就直接去她家里，问她能看上我不，能看上我就进门。”回忆起当时的情形，冉旭东乐呵呵地说。

直率的个性和对戍边军人的崇拜让杨嘉航难以拒绝。但由于婚前缺少合理规划，长时间两地分居，这个小家庭就因为各种矛盾破裂了，2012年他俩离婚了。

婚姻破裂，并没有使两人彻底决裂。杨嘉航和冉旭东约定，如果一年后双方觉得还有感情，就复婚。这一年，他们虽然离婚了，却比往常更关心彼此。冉旭东在风雪交加的执勤点上勤9个多月，每天坚持对杨嘉航嘘寒问暖，经过近一年的考验，2013年6月，他俩复婚了。当年9月，杨嘉航来到冉旭东的工作单位——巴嘎边境检查站探亲。海拔4700多米的巴嘎，杨嘉航裹着厚厚的棉袄，和冉旭东围坐在炉子边烤火，没说上几句话就感到呼吸困难，她说：“老公你太不容易了，我现在终于能理解你，这样的环境你都能坚守住，我还有啥不能坚持的，我一定把家照顾好，不让你操心。”

期待将来援藏的“尖兵”

“送战友，踏征程，默默无语两眼泪……”对于西藏山南边境管理支队勒布边境派出所副所长王航而言，他即将告别雪域高原的战友，大家纷纷向他献

上哈达，送上美好真挚的祝愿。

2009年，大学毕业的王航选择了入警，从东北老家黑龙江来到西南边陲的雪域高原。

11年间，他先后在西藏山南5个毗邻边境一线的单位工作。其中6年在4000米以上的高海拔地区坚守，参与了一系列重大安保活动，获得了诸多殊荣。“过去常说，躺着就是奉献，可如果那样，青春可不就荒废了？”王航说，多年来，他在积极参加各类执勤训练的同时，对10余项警务实战训练进行了深入研究，撰写了3个课题，被总站收录到全警实战大练兵课题库。

长时间高强度训练，导致王航患上了三期高血压合并心脏病。远观在祖国另一端遥远的小家，父亲患上脑梗栓后遗症，生活无法自理。妻子作为一名医护人员，由于工作繁忙，很难挪出更多时间照顾老人。“顶梁柱”的缺席，让这个家庭面临的压力与日俱增。

2020年7月，在国家移民管理局党组会议上，全国移民管理系统首批共166名困难民警跨省调动的决议正式通过，王航原本只是抱着试试看的心态报名，却没想到幸运入选。

王航说，11年的在藏戍边生涯是他一生的宝贵财富，他将好好珍惜，等将来困难都解决了，如果身体还允许，一定会来援藏。对他而言，西藏已经不是那个曾经追逐梦想的远方，而是魂牵梦绕的“家乡”。



本报记者 洛桑 次旺 摄

田间课堂

今年以来，我区农牧科技部门响应自治区党委提出的全区千名农牧科技人员深入一线开展服务工作的号召，及时成立工作组，下派专业技术骨干，深入基层一线向农牧民普及农牧业科技知识，解决技术难题。

图为由自治区农科院、山南市推广中心技术人员组成的农业技术专家，来到桑日县绒乡巴朗村田间，现场讲解病虫害防治知识。

暴雨致林芝多地电网受损

国网林芝供电公司紧急抢修保供电

本报巴宜7月28日电（记者 王珊 张猛 通讯员 吴子伟）近期，受强降雨影响，林芝市巴宜至波密318国道路段发生不同程度的自然灾害，波密县易贡乡、巴宜区拉月村等地交通、电力、通讯中断，国网林芝供电公司紧急调集电力抢险人员全力开展抢修复电工作。

灾情发生后，国网林芝供电公司高度重视，积极响应，赴塌方现场实地勘察电力设施受损情况，指导现场电力抢修以及后续恢复工作，第一时间组织抢修

人员投入防汛保电战斗。

由于泥石流导致部分道路中断，灾害反复发生，现场仍存在泥石流灾害隐患，抢险物资及设备无法及时运输至抢险地点。截至7月28日18时，波密县易贡乡和古乡索通村、松绕村以及巴宜区拉月村、巴嘎村和洛木村等地已恢复供电，目前正在抢修最后一个点排龙乡10千伏木线141线164至168号杆，国网林芝供电公司根据现场实际情况制订针对性应急抢险方案，线路抢修正在紧张进行中。

电影故事片《布德之路》开拍

本报拉萨7月28日讯（记者 郑璐 袁海霞 史金茹）28日上午，电影故事片《布德之路》开机仪式在拉萨圣地天堂洲际大饭店举行。

《布德之路》由自治区党委宣传部、那曲市委宣传部联合摄制，拉萨净土文化传媒有限公司和北京梧桐汇文化传媒有限公司联合出品。以“草原英雄”布德为原型，采用现实和过去两个时空交错的叙事方式，在塑造一个有血有肉的草原英雄人物的同时，全景式展现从旧西藏到新西藏的历史变迁，由此表达布德之路也是

西藏发展之路的寓意。

那曲市委常委、宣传部部长周清科说：“电影《布德之路》的拍摄，是时代发展的要求，是布德家乡人民的心愿，也是明年庆祝中国共产党建党100周年和西藏和平解放70周年的献礼片。我们将以此为契机，深入推进爱国主义和革命英雄主义教育，挖掘丰富的文化资源，打造那曲文化品牌。期待这次拍摄能够开启一扇展示那曲窗口，成为那曲发展的又一个鲜明注脚，让更多人认识那曲、走进那曲、结缘那曲。”

2008年，张卫东开始担任拉萨西站货运三班班长。在他的带领下，三班每日的车皮装卸量超过前两个班组的总和，至今保持着拉萨西站开站以来最多35个车皮的日装卸纪录。

“张师傅接管货场后，我们取货的时间大大缩短，也更加方便了。”说起张卫东，来自成都的物流老板杨顺竖起了大拇指。

2014年底，张卫东被破格提拔为拉萨西站货运车间主任。他开始在拉萨西站首推24小时服务承诺，建起了货主微信群，设计专门的提货证明表格等，彻底改变拉萨西站货物积压如山的现象，许多企业纷纷上门寻求合作。

目前，拉萨西站已与本地16家企业和50多家物流公司建立长期合作关系，货物发送量由当初的5.56万吨增至55.19万吨，增幅达899.2%，真正成为藏区物流运输的“桥头堡”。

罗布顿珠就我区新冠肺炎疫情防控工作强调

进一步完善疫情防控措施 提高防疫服务质量

本报拉萨7月28日讯（记者 次仁片多）27日，区党委常委、自治区常务副主席罗布顿珠主持召开新冠肺炎疫情防控工作协调会议，听取相关单位疫情防控工作情况介绍，安排部署近期重点工作。自治区政府办公厅、卫生健康委、外事办、拉萨海关和拉萨市政府等单位负责同志参加会议。

罗布顿珠要求，各级各部门要聚焦疫情防控目标，坚决做好外防输入、内防扩散任务，切实把疫情防控工作作为政治任务抓紧抓实抓细。认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神，把疫情防控工作作为改善民生、夯实党的执政根基和提升党的治理能力的“试金石”，时时处处体现共产党人在治理

西藏工作中的使命担当。通过从严从细从实的各项工作，扎实推动我区社会大局持续稳定，以实际行动维护祖国统一、促进民族团结。

罗布顿珠强调，我区虽长时间维持无新增确诊和疑似病例，但要充分认识疫情的反复性、潜伏性和隐蔽性。各级各部门要进一步强化责任，克服松懈麻痹思想，始终绷紧疫情防控这根弦，持续优化和落实好各项防控措施，完善应急预案，弥补漏洞补齐短板。要坚持以防为主，落实“四早”要求，做好监测、排查、预警和重点人群及场所的防控。要进一步完善健康码的使用管理，加强宣传引导，及时对外公布防控措施要求，提高防疫服务质量和救治水平，形成工作合力，切实维护好人民群众的生命健康安全。

王卫东在九届自治区党委第八轮巡视动员会上强调

强化理论学习的政治自觉 不断提升巡视巡察工作质效

本报拉萨7月28日讯（记者 索朗琼珠）7月28日，全区巡视巡察工作会议暨九届自治区党委第八轮巡视工作动员部署会在拉萨召开。自治区党委常委、自治区党委巡视工作领导小组组长王卫东出席会议并讲话，自治区党委常委、自治区党委巡视工作领导小组副组长陈永奇宣布第八轮巡视组组长授权任职和任务分工决定。

王卫东指出，巡视巡察干部的理论水平、政策素养、政治能力直接决定着巡视巡察工作的质效。各级巡视巡察机构要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要政治任务、摆在突出位置，把三卷《习近平谈治国理政》带在身边、现学活用，在读原著悟原理中克服经验主义、本本主义倾向，精准检视被巡视巡察地区的

政治偏差，提升监督质量。

王卫东强调，第八轮巡视巡察要紧紧围绕“四个落实”开展监督检查，通过监督习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记关于治边稳藏重要论述及重要指示精神，党中央和自治区党委关于维护稳定、脱贫攻坚、管党治党、组织路线、巡视整改等方面重大决策部署落实情况，督促被巡视党组织增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持一级抓一级，重点查找和反映党委（党组）领导班子及其成员的问题，树牢抓关键少数的鲜明政治导向。要紧紧抓住被巡视地区的特点和主要问题，实事求是分析研判，做到精准画像。要保持充沛顽强的斗争精神，紧紧依靠被巡视党组织，依规依纪开展巡视监督。

2020年全国医疗人才组团式援藏与三级医院对口帮扶

西藏贫困县县级医院工作推进视频会议召开

王贺胜讲话 陈永奇致辞 季建华罗梅出席

本报拉萨7月28日讯（记者 潘璐 王莉）27日，2020年全国医疗人才组团式援藏与三级医院对口帮扶西藏贫困县县级医院工作推进视频会议召开。

国家卫健委副主任王贺胜在北京主会场讲话，区党委常委、组织部部长陈永奇在西藏分会场致辞。中央军委后勤保障部卫生局副局长季建华、自治区副主席罗梅出席。

王贺胜充分肯定组团支援和对口帮扶取得的成效。他强调，做好支援帮扶工作是落实中央决策部署的最坚决政治表态，是考察卫生健康系统初心使命的最重要政治考验，是破解现有发展瓶颈的最有力政治举措。要抓好常态化疫情防控，解决医院内涵发展动力不足、人才培养进度放缓、配套措施不到位等深层次问题，实施重点地区、重点任务挂牌督战，坚决夺取疫情防控阻击战和健康

扶贫攻坚战的全面胜利！

陈永奇代表区党委、政府，向长期以来关心支持西藏卫生健康事业的有关方面表示衷心感谢、致以崇高敬意！他指出，在中组部、国家卫健委等部委的具体指导下，西藏认真贯彻落实“合理、可实现、可持续、可评价”的总要求，着眼保基本、保生命，在巩固、深化、拓展、创新上下功夫，推动医疗人才援藏工作在过去基础上取得新进展。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于治边稳藏、卫生健康的重要论述，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，扎实做好支援工作。衷心期望有关部门和支援省市、单位继续在人才培养、重点科室建设、现代医院管理、高原医学研究等方面加大支持力度！

会上，中央军委和安徽、山东、陕西等地卫生健康系统有关同志作交流发言。

全区基层政协干部专题培训班开班

高扬讲话

本报拉萨7月28日讯（记者 杨子彦）28日，全区基层政协干部专题培训班开班式在拉萨举行。区政协党组书记、副主席高扬出席开班式并讲话。

开班式强调，此次专题培训是全区政协系统对习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨活动的继续和深化，也是建设模范政协机关的现实要求。广大政协机关干部必须提高政治站位，增强理论自信和战略定力，自觉担负起推动人民政协事业发展的责任和使命。要深刻认识把握新时代

党对加强和改进人民政协工作总体要求、主要原则，深刻认识把握人民政协与国家治理体系的内在逻辑，深刻认识把握人民政协工作定位、工作职责和西藏政协工作的特殊性，用新思想新理论新要求武装头脑、指导实践。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终坚持党对政协工作的全面领导，自觉站在大局谋划推进工作，不断提升能力素质，在履职尽责、担当作为中践行初心使命、广泛凝聚共识，推动西藏政协工作创新发展。

青藏集团公司的张卫东磨砺技能保障货运流量——

“我一定要比别人干得好”

本报记者 李梅英 本报通讯员 赵凤斌 达珍



夏日清晨，一场夜雨过后，圣城拉萨的天空碧蓝如洗。在拉萨西站货场的站台上，跟往常一样，张卫东早早来到货场，今天，是他的休息日，但他放心不下昨晚刚到的几车货物。

张卫东，青藏集团公司拉萨车务段拉萨西站党支部书记，一个面容清朗、身板挺拔的48岁汉子。在近30年的风雨磨砺中，一步步成长为身怀绝技的岗位标兵，先后获得青藏集团公司先进个人、优秀共产党员、优秀党务工作者及“新时代、铁路榜样”、西藏自治区五一劳动奖章等荣誉。

“我一定要比别人干得好。”1992年底，张卫东婉拒部队领导的挽留，进入铁路系统，在格尔木车务段工作。无论

是当学徒时的定职考试，还是每一次技能鉴定，每一次技术比武，他的成绩一直稳居全段三甲。

2005年10月，张卫东在简陋的拉萨西站货场，看着堆积如山却迟迟无法出场的货物，萌生出一个大胆的想法，瞒着家人递交上拉萨货场上班的申请。2006年初，在青藏铁路全线开通前，他来到拉萨西站，成为最早一批进藏的货运员之一，奔波于拉萨西和那曲两站之间，进行大件物资的装卸测量。